BACCALAUREAT DE L’'ENSEIGNEMENT GENERAL — MADAGASCAR
Série : A - SESSION 2009

Exercice 1:
ys ()= 3.10 ~'sin (100 = t+ ©); V=40cm.s

1°) a- Phénomeénes observés sur la surface du liquide :
Rides circulaires qui se propagent transversalement sur la surface du liquide et dont le centre est le point S

b- Elongation et vitesse du pointSat=0,5s

ys(t)=3.10"3 sin (100t + ) (ys enm)
Elongation : |y (0,5)=3.10"3 sin (1007(0,5) + )

=3.1073 sin(51n) = 0m
Ys (0!5): 0

Vitesse : v (t) =3.10 ~cos(100 wt t+ 1)
v(0 ,5)=3007.1073cos (501 +7)=0,3 r cos (51n)=-0,3 x m. &~ = =9,42m.s"

v(0,5)=-9,42m.s™"

2°) a- Equation horaire du mouvement de M tel que SM =5 cm

yyu(t)=3.10" Siﬂ[lOOnt + 7 —27;)( J

VT =V v 2™ =N _ggem
o 100% 50

27nh

y (t)=3.107sin [100nt + =

j =310 sin (10075 | g 200w j

257

=3.10%sin (100 bt T - j =3.107 sin (1007t - 2)

Yy (t)=3.10" sin (10011 t + %}

b-  Comparaison des mouvements de S et de M
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A(p = |(PS - (PM| =
S et M sont en quadrature de phase

3°) Aspect de la surface du liquide at =8 . 102



\ ] L
/ -3;.\/ —2).\/ By \/ 0 \/;. \/z), \/3;, \
""""""""""""""""""""""" B T
yM(x)(S.lo_z): 3.1072 sin (200% (8.10‘2)+ - 2’;)( J =3.1072 sin (17 - 2’;)( j
X = k_t = ﬁ =4
T 0,02
Y (%) 0 3.1073 0 ~3.1073 0
Nombre de créte : 8
Rayon des crétes : 3 : St : 9% : 132
4 4 4 4
Exercice 2 : INTERFERENCE LUMINEUSE
1°) a- Schéma du dispositif de la fente d'YOUNG :
Ecran (E)

zone d'interférence

lumineuse

b- Calcul de l'interfrange i : i= AD
a

Avec L= 0,60 um ; D=3m ; a=3S51Sy =2mm




._0,6.107°

x3=0,9.10"°m=0,9mm
21073

2°) Calcul de x = OM (M est le point ou passe la 4¢é frange brillante, k = 4
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Abscisse des franges brillante x (k)=k.i = OM= ki =4.0,9 mm=3,6 mm.
3°) Calcul de la distance entre la source S et I'ecran E, lorsque 3, = 0,72um_ eti=1i"=0,9mm
Soit: D'=d+Dp avec d=distance entre S etle plan contenant S, et So
D, = distance entre le plan de S; et S, et 'écran E
i—ir-*2p, — D, =12 __09:2 _(5510% mm=25m
a r2  0,72.1073
D'=d+Dy =0,5m +2,5m=3m

4°) Distance entre frange centrale et la premiere coincidence
Coincidence des franges brillantes : 31 (k1) = %2 (ko)

A1 D . ko Ao D

kl 3 a :>k17\,1=k27\.2
N ki xp 0,72
ko A 0,60
k1 )
Ko 5

ki=6 et ko =5
= La premiére coincidence correspond a la 6°™ frange brillante de A, et a la 5°™ frange brillante de 2,
dont sa position a la frange centrale est y5 = kpio ;

% D 5x0,72.10° x3m
a 2.1073

Soit: x2 =ko ip =k» =5,4 103m

%2 =x1=5,4.10"3m

1°) a) Definition de la longueur d’onde seuil : ) ¢
C’est la longueur d’onde maximale pour gu’il y ait effet photoélectrique

b) Calcul de Ag

-34
Wo= hys = 0& o  jo-nc _ 66210 3.108 =0,56 .10 8 m = 0,56 pm
0 5 7‘5 5

Wo 22.16.1071°




2°) Iy a effet photoélectrigue =~ A <Aig
= A2 =0,40pm < Ag =0,56um
Avec),,, il'y a effet photoélectrique

3°) Calcul de la vitesse de I'électron a la sortie de la cathode
Ec =W - Wg
-34 8
c 6,62.10°".3.10 _
Or W=h.y =h. - = 4,965.10719
A2 0,4.107°

W5 =Wg =2,2.16.1071° J=3,52.1072% J
Ec =4,965.107° -3,520.107%= 1,445 . 1079 5

2.E 2.E
Eczi.mev2 - vi=2"¢ = V= :
2 Me Me
-19
v - 2.1,445.12 _ 0,317 .1012 - 0.56.10°
9,1.10731

4°) Calcul du potentiel d'arrét

AEc =qUac =—-qUc car Up =0

= |UC| =0,9 Volt Q
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